

Игра началась

В Авиагородке возродился баскетбольный клуб

Баскетбол, столь популярный в США, зарождался там в учебных заведениях – школах и колледжах. У нас, в России, в начале 20 века его осваивали гимназисты. Клуб «Пулково», расположившийся на территории нашего округа, верен традициям – в конце 90-х он был создан на базе Государственного университета гражданской авиации. Тем не менее уровень у него далеко не «ученический»: в нём играют титулованные спортсмены. Спустя десять лет после закрытия, клуб возродился.

Сон – в дело

Некоторое время назад одному из игроков существовавшей ранее команды приснилось: «Пулково» необходимо воссоздать. Вещими видения, как выяснилось на деле, бывают не только в науке, но и в спорте. Николай Шманов решил обратиться за помощью к своему коллеге Петру Казанскому, который уже в течение пяти лет руководит спортивными организациями в России, курирует неолимпийские виды спорта при Олимпийском комитете. В течение недели были подготовлены документы, подобран персонал – работа началась. И вскоре спортсмены официально объявили об открытии клуба, провели презентацию в администрации Московского района.

Несмотря на своё название, к аэропорту «Пулково» баскетбольный клуб пока отношения не имеет (хотя планы о сотрудничестве всё-таки есть). «Лётное» имя тут, скорее, историческое. Команда была образована в конце 90-х годов. Существовала не долго, зато ярко: в разное время в её составе играли Андрей Кириленко, Егор Вяльцев, Алексей Швед, Олег Бартунов, Андрей Приходько, Дмитрий Николаев, Алексей Цветков, Максим Захаров. Многие из них сегодня соревнуются в сборной России по баскетболу.

В начале нулевых команда лишилась финансирования и была вынуждена прекратить существование. Более десяти лет спортсмены вместе не играли. Сегодня в составе «Пулково» 15 игроков:



большинство из них – мастера спорта, остальные – кандидаты в мастера спорта.

«Мы отбирали спортсменов на конкурсной основе, – пояснил тренер Николай Шманов, которые долгие годы играет в баскетбол в России и Сербии. – Все они ранее соревновались в высшей лиге или суперлиге. У команды сложившийся коллектив, выделять кого-либо из них было бы неправильно, потому что каждый игрок выполняет определенные функции, приближает всех нас к достижению того или иного результата. У нас только три совсем молодых игрока по 18 лет, мы взяли их на перспективу, потому что наш проект долгосрочный. Капитан Игорь Гореев справляется со всеми своими задачами, ведёт партнеров за собой».

Клуб и благотворительность

Николай Шманов добавил: факторов для отбора спортсменов было много, один из главных – общительность: сможет ли игрок работать в коллективе. Важную роль, помимо профессионального уровня, играет также дисциплина: «Уже сейчас можно говорить о том, как внут-

ренне изменились спортсмены: они поняли, что «Пулково» – не рядовая команда высшей лиги, здесь от них требуют серьезной самоотдачи, выдержки, профессионализма. Кто-то, конечно, не выдержал, а кто-то стал прогрессировать и индивидуально, и в умении взаимодействовать с другими командами».

Тренировочный процесс у команды разнообразный. Помимо работы, их объединяют общие увлечения, совместные походы в кино и театр, а также – активная общественная деятельность. Всего за пару месяцев существования спортсмены провели мастер-классы для детей-сирот. Совсем недавно – 16 октября – организовали урок, посвященный теме чувства собственного достоинства у человека. Он прошёл в виде открытой дискуссии. Дети, которые живо участвовали в беседе, получили полезную информацию и положительные эмоции, а некоторые за плохое поведение «схлопотали» отжимания и приседания перед всеми присутствующими.

Домашние игры и тренировки клуба проходят в Авиагородке – на Пилотов, 38. В команде выступают 2 игрока из сборной

университета, есть также молодёжная команда клуба. Ребята уже успели отыграть несколько матчей. После первого поражения, вспоминают руководители, стало понятно, что команда получилась: в раздевалке спортсмены не обвиняли друг друга, не высказывали претензий, а думали, в каком направлении работать дальше.

По словам Президента клуба Петра Казанского, только спорт способен дать любому человеку в мире радость честной борьбы, настоящую дружбу между соперниками, здоровье, истинное счастье побед, стремление к самосовершенствованию, гордость за свой народ. Политика спорта – это политика здоровья и мира. Данный баскетбольный проект рассчитан на развитие Петербургского баскетбола в целом. Задача этого сезона – подготовить фундамент команды на следующий сезон, который она проведет в высшей лиге России, руководители планируют создать единственный клуб в чемпионате России из Санкт-Петербурга, который будет собран только из местных воспитанников.

Ирина Корецкая

Фото из архива клуба. Это теперь история.

